
41. szám. 

ozsvári 
FÜGGETLEN NAPILAP, 

Megjelenik mindennap. 

Ára 2 fillér. 

Főszerkesztő: 

Dr. ÓVÁRI ELEMÉR. 
Felelős szerkesztő: 

CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Kossuth Lajos-utecza 17 sz. 

otkxtaka 

A magyar nyelv romlása. 
Irta: Rudnyánszky Gyula. 

Két czikk 

I 

Különös jelenség, hogy nyelvünk épen 
most van teli idegenséggel, magyartalansá- 
gokkal, a mikor az egész ország nemzeti 
áramlatok hullámain úszik. A politikai élet 
jelszavai közt ott ragyog a zászlókon az 
egynyelvü nemzeti állam. A társadalom min- 
den körében divat a lelkes, tüzes, mámoros 
hazafiaskodás. Soha talán nem hangzott el 
annyiszor, mint mostanában, az a felkapott 
szólás-mondás, hogy nyelvében él a nemzet! 
Szinte azt mondhatnám, hogy a nemzet 
félművelt elemeinek igazi vesszőparipája a 
magyarositás. 

És mégis ugy áll a dolog, hogy nyel- 
vünk eredetisége, tisztasága, ős természet 
szerint való egészséges fejlődése soha na- 
gyobb veszedelemben nem forgott, mint a 
mai időkben, mikor az ország ugyszólván a 
feje bubjától a lábujja hegyéig nemzeti szinü. 

Közmüvelődési körök, irodalmi, nem- 
zeti s más ilyen nevü egyesületek, szövetsé- 
gek sűrűn alakulnak. De a figyelmes szem- 
lélő borzadva tapasztalhatja, hogy ezeknek 
hivatalos irásaiban, buzditó szózataiban, 
szenvedelmes toborzóiban hemzsegnek a 
germanizmusok, a latinizmusok, a felületes- 
ségek és torz idegenségek, a mik lépten- 
nyomon sértik, arczul verik a magyar nyelv 
szellemét, zamatját, tisztaságát, szórendjét, 
erejét és báját. 

Ahhoz már hozzászoktunk, hogy tu- 
dósaink, államférfiaink, előkelő állami tiszt- 
viselőink, megyei és állami nagyságaink 
valóságos nyelvrontók, idegen szellemű bar- 
bárok, vagy legjobb esetben dadogó avatat- 
lanok, akik a magyar nyelv kincseinek is- 

merete nélkül az utczai felszin porában 
botorkálnak, mikor irnak, fogalmaznak be- 
szélnek. 

De ujabban ez a baj annyira elterjedt, 
hogy rombolásait rémülve észlelhetjük szép- 
iróink irásain is. 

Nem szólok a napisajtórol. A napisajtó 
nálunk nebántsvirág: nem türi, vagy fölé- 
nyes gőggel lenézi a birálatot. Hiu nagyké- 
püséggel tökéletesnek képzeli magát és a 

mikor teszem a falusi tanitókról azt irja, 

hogy ők az állam mostohái (a helyett, hogy: 
mostoha gyermekei !) — büszkén veri a 
mellét, hogy kifogástalanul ir magyarul. 

Mondom, nem szólok a máról holnap- 
ra sietve dolgozó napisajtóról. Hiszen, fáj- 
dalom, a fekély már a szépirodalom testét 
is kikezdte. Ma már a gyökeres magyar 

irók is azt irják, hogy a hős el van utazva, 
ez vagy az vita tárgyát képezi, a kisasszony 
jól néz ki, az eset kézen fekszik, stb. Egy- 
egy divatos, felkapott iró könyveiből halom- 

számra gyüjthetném a magyartalanságokat, 
melyeket aztán ezek az irók hajszolt tájszó- 
lásokkal, népieskedő ásatag szókkal ipar- 
kodnak leplezgetni. Egyik ilyen irónk mun- 
kái közt rikitóan tolakodnak előtérbe a 
gyönyörzetes, bakafántiságos, szüszmegi, 
kékséges s más efféle szószörnyetegek. 
Makai Emil versei közt olvastam, hogy a 
mikor a lányhoz indul, nem azt kiáltja ver- 
sében, hogy Megyek! megyek! — hanem 
azt, hogy: Várj kedvesem, jövök ! jövök ! 
Egy alföldi magyar verselő kötetében is lel- 
tem ilyen sort: 

Eset arra nem vagyon ! 
Nincs helyett nem van : ime ennyire 

jutottunk ! 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 5. 

A képviselőház mai ülésén Perczel 
Dezső elnökölt. 

Elnök a megnyitás után jelenti, hogy az 
inditványkönyvbe gr. Tisza miniszter jegyzett 
be inditványt a parlament munkaképességé- 
nek helyreállit. sa érdeképességének helyre- 
állitása érdekében. 

Holló Lajos kéri az inditvány fölolva- 
sását. 

Elnök két perczre felfüggeszti az ülést, 
mely alatt az elnöki szobából elhozzák az in- 
ditványt és fölolvassák. 
A z inditvány bevezetése ugyanazt tar- 

talmazza. a miket a Tisza István miniszter- 
elnök a tegnap esti pártkonferenczián elő- 
adott A mostani alkotmányválság megszünte- 
tése czéljából, a tegnapi konferenczián meg- 
jelölt javaslatok elintézésére kivánja az ideig- 
lenes termeszetü és legfeljebb egy évig érvé- 
nyes gyorsitott tárgyalási mód behozatalát. 

Részletek : Ötven képviselő kérésére a 
javasiat felett való szavazás elrendelendő. A 
szavazás idejét egyszerü szavazással döntik el. 
A 228. §. negyedik és 230. §. második ki- 
kezdése hatályon kivül hetyeztetik Az ülés 
el nem halasztható, mig a javaslat részletei- 

ben is le nincs tárgyalva. Az ülések a javas- 
lat tárgyalásával kezdődnek. Zárt ülés nem 
lesz. A bázszabályokhoz időhuzásból való szólás 
megtiltható. Rendzavarás, engedetlenség ki- 
tiltással jár. A rendzavarók ügyében a men- 
telmi bizottság határozata felett egyszerü sza- 
vazással dönt a Ház. A miniszterelnök kedden 
fogja inditványának inditványának megokolását 
előadni. 

Az ellenzéken nagy izgatottság támadt az 
az inditvány fölolvasása nyomán. Mezőssy Béla 
és Komjáthy Bála a folyosón kérik Tisza mi- 
niszterelnököt, hogy hagyja ki tervéből a ház- 
szabályok végleges revizióját. 

Tisza István gróf kijelenti, hogy nem 
tehet eleget a kérésnek, de igéri, hogy a 
házszabályok végleges revizióját pártközi meg- 
beszélések alapján fogják eszközölni. 

Az űlésteremben ezalatt megválatszják a 
bizottsági tagokat a megűresedett helyekre. 

Ezután Okulicsányi László mond az ujonc- 
javaslat részleteihez hosszu obstrukcziós be- 
szédet. 

A városháza épitése, 
Kolozsvár, márcz. 6. 

Kolozsvár város törvényhatósági bízott- 
sága egy a közel multban tartott közgyülé- 
sén kimondotta volt, hogy a tanácsbázával 
szomszédos Helfi örökősök házát megvásárolja 
s igy az azzal nyerendő telken fog uj tanács- 
házát épittetni. 

Ezt a határozatát a közgyülés jóváha- 
gyas végett felterjesztette volt a belügyminisz- 
terhez, ki most tegnap leiratában értesiti a 
a város közönségét, hogy a városháza kibő- 
vitése, illetve ujjáépitése czéljából a Helfi- 
féle háznak a város részére leendő megvásár- 
lása ellen észrevétele nincs s arra utasitja a 
város közönségét, hogy az adásvételi szerző- 
dés benntartásával egyideüleg a fedezet kér- 
désében is tegyen élőterjesztést. 

Tehát ennélfogva a belügyminiszter be- 
lement abba, hogy az amugy is tulterhelt 
város ujabb kölcsönbe menjen bele, azért 
mert ,feltétlenül" uj városházára van „egye- 
seknek" szükségük. 

Mi nem keresünk a kákán is göcsöt, de 
ha már az érdemes tanács ugy gondolkozott, 
hogy neki feltétlenül, elodázhatatlanul uj vá- 
rosházára van szüksége, a melyben czentra- 
lizalhassa az összes közigazgatási hivatalokat, 
s általában abban helyezzen el mindent, kér- 
dezni bátorkodunk akkor, mi szükség volt 
mesés áron a rendőrlaktanya számára a vá- 
ros végén hurubát vásárolni, vagy talán a régi 
tanácsházában csak a régi hivataloknak, job- 
ban mondva a hivatalnokoknak akarnak na- 
gyobb kényelmet biztositani. No már ezek 
kényelméért nem hajlandók azt hisszük a 
polgárok ujabb terhet magukra vállalni. 

Sárga János Mátyaskirály-tér 18. 
ékszerész, müötvös JKolozsvártí, Dusan berendezett ak- 

tárán tart arany, ezüst 
és drágakó ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 

valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, Jrancgzia, würtenbergi és 
chinai ezüst disztárgyakból. me 
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KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. márezius 6. 

Még arra is nagyon kiváncsiak vagyunk, 
hogy a t. tanács miként fog eleget tenni a 
belügyminiszter azon rendelkezésének, hogy a 
fedezet kérdésében is tegyen előterjesztést. 
Ha jól emlékezünk vissza 350.000 korona 
lett előirányozva az épitkezés költségeire. 
Miből veszi ezt a város, ha nem uj kölcsön- 
ből, s akkor bizony bizony nagyokat sóhajtva 
gyönyörködhetünk majdan fényes palotává va- 
rázsolt tanácsházunkban. (Cerberus.) 

A rendőri brutálitás és az iz- 
raelita hitközség. 

Kolozsvár, márcz. 6. 

Lapunk tegnapi számában megirtuk volt, 
hogy egyik izraelita polgártársunkat ok nél- 
kül, ártailanul a 21-es számu közrendőr, mily 
brutális módon bántalmazta a rendőrségi őr- 
szobában. 

Egyedül lapunk hozta a minden jó ér- 
zésü embert milyen felháboritó esetet s lep- 
lezte le a rendőrségi őrszoba titkát. Czik- 
künk az egész városban nagy feltünést kel- 
tett s annak hatása alatt az izraelita hitköz- 
ség előljárósága még a délelőtt folyamán ösz- 
szeült és tárgyalta az esetet. 

Izgatott hangulat uralkodott a gyülésen 
s végezetül elhatározták, hogy küldöttséget 
menesztenek a belügyminiszterhez, radikális 
elégtételt kérve a szerencsétlen hitsorsosuk 
bántalmazásáért. 

A nap folyamán különben több előkelő 
izraelita polgártársunk kereste fel felelős szer- 
kesztőnket s köszönetüket fejezték ki összes 
hitsorsosaik nevében, a miért nem hallgattuk 
el a brutális esetet. 

Ezzel az ügygyel kapcsolatosan Péter 
Kálmán rendőrbiztostól a következő nyilatko- 
zatot vettük, melynek az igazság érdekében 
szivesen helyet adunk, a mennyiben meg is 
győződtünk róla, hogy ő maga törvényszerü- 

leg járt el. 

Nyilatkozat. 
A „Kolozsvári Hirlap" 40.ik számában 

megjelent „Rendőri brutálitás az őrszobában" 
czimü rovatában az én személyem is érintve 
van, a mennyiben én az elővezetettek közül 
egy Weisz Salamon pevü egyént igazolás után 
is letartóztattam volna Ezek után bátorkodom 
kijelenteni, hogy csakis a rendelet szabta uta- 
sitás szerint jártam el; mivel nevezett előál- 
litásakor a 21-es számu rendőr jelentését meg- 
hallgatva — utasitottam, hogy rendes őr he- 
lyére térjen vissza, s az őrszobából becsenge- 
tett 27-es számu rendőrt azzal az utasitással 
láttam el, hogy nevezettet kisérje haza laká- 
sára, s ottan a bemondott azonosságának hi- 
telességéről meggyőződést szerezve térjen azon- 
nal vissza, s eljárásáról tegyen jelentést. Ez 
a valódi igaz tény, s ugy hiszem, hogy neve- 
zett W. Salamon ur sem állitja ennek ellen- 
kezőjét. A mi pedig az orvos által való meg- 
vizsgálását illeti, igaz, hogy azt kérte; de 
mivel nem láttam sérülést, mi azonnali orvosi 
segélyt igényelt volna, utasitottam, hogy saját 
orvosa által vizsgáltassa meg magát, s az igy 
esetleg kapott látlevél bemutatásával reggel a 
főkapitány urnál emeljen panaszt, hol biztosan 
elégtételt fog kapni. Megjegyzem, hogy a 
rendőr elleni panasz azonnali felvételére való 
kérését teljesitettem, s reggel a főkapitány 
urnák előterjesztettem. Péter Kálmán rendőr- 
biztos. 

ÉJJELI POSTA. 
—- Express tudósitás. - 

Száz ember tüzhalála. A Frankfurter 
Zeitung jelnnti New-Yorkból: Az Indián te- 
rületén mezőtüz pnsztit, melynek hir szerint 
száz ember esett áldozatul. 

Szivszélhüdés a biróság előtt. Szeged- 
ről jelentik, hogy pénteken állt a kir. tábla 
előtt Schmidt Antal, volt zsombolyai takarék- 
pénztári igazgató, vétkes bukás miatt. Miután 
Vén András tanácselnök az ügyet ismertette, 
Schmidt a szivéhez kapott és szó nélkül le- 
fordult a székről. Egy órai vergődés után fia 
karjai között meghalt. 

Családi dráma. Bicskén Klausz József 
szabómester folytonos viszálykodásban élt fe- 
leségével. Az áldatlan perlekédést véres dráma 
fejezte be A szabómester és felesége között 
a minap is heves szóváltás tamadt, a mi any- 
nyira dühbe hozta az elkeseredett embert, 
hogy revolvert ragadott s azzal kétszer a 
feleségére lőtt. Mikor az asszonyt összeros- 
kadni látta, fegyverét maga ellen forditotta s 
kétszer a mellébe lőtt. A boldogtalan ember 
nyomban meghalt. felesége pedig sulyos sé- 
rülést szenvedett' 

Lónyay grófnő pöre. Brüsszelből sür- 
gönyzik Jansen, Lónyay grófné ügyvéde, lé- 
péseket tett, hogy a királyné hagyatéka miatt 
folyamatban levő botrányos pernek véget ves- 
sen. Lónyay grófné késznek nyilatkozott ösz- 
szes támasztott igényeiről lemondani, ha a 
király Lujza herczegnő hitelezoit kifizeti és 
érte a tartásdijat megfizeti. A király makacs- 
ságán ez a békés ajánlat is megtört, mert a 
király minden egyezkedési ajánlatot makacsul 
visszautasitott. - A brüsszeli lapok hevesen 
kikelnek az ellen az orvosi szakvélemény el- 
len, mely Lujza herczegnő további visszatar- 
tását a Iindenhofi gyógyiutézetben szükséges- 
nek mondta. 

Egy dragonyos-százados tragikus vég- 
zete. Égy budapesti volt háztulajdonos es 
nyugalmazott dragonyos-százados 
virradóra Nizza egyik temetőjében felesége 
sirján sziven lőtte magát. Zsebében pár soros 
nyilt levelet találtak a következő tartalom- 
mal: Boldog voltam nagyon s a sors elvett 
tőlem mindent. Temessenek a feleségem mellé. 
Fuchs Emil dragonyos-százados. 

Az orosz belügyminiszter gyijkosai. 
Pétervárról jelentik: A katonai biróság előtt 
tegnap kezdődött meg Gersuni anarchista jo- 
gász és hat társa perének tárgyalása, a ki- 
ket azzal vádolnak, hogy részük vol Sipjagin 
orosz belügyminiszter meggyilkolásában. Ger- 
sunit azonfelül államellenes izgatással is vá- 
dolják. 

A „kis garnizon" utójátéka. Annak a 
nagy katonai erkölcsbotránynak, a mely a 
forbachi garnizont világhirre emelte és Bilse 
hadnagyból hires irót csinált, egyik hőse Kron 
hadnagy volt, a ki - mint annak idején je- 
lentettük — párba ra hivta ki azokat a baj- 
társait, a kik őt megcsalták a feleségével 
Ennek a párbajnak most volt az utójátéka, 
mint Drezdábói jelentik. A hadbiróság tegnap 
előtt ült össze, hogy a párbaj fölött birás- 
kodjék. A szász hadügyminiszter és német 
katonai biztos képviseltette magát a biróság- 
ban. A tárgyalást zárt ajtók mellett tartották 
s igy annak menetéről nem szivárgott ki 
semmi féle hir. Mintegy 40 tanuk idéztek be. 

péntekre. 

Kádár Kálmán elitélése. Tegnap mon- 
dott itéletet a pesti kir. tőrvényszék Kádár 
Kálmán belügyminisz. segédhivatali igazgaté 
felett, ki 110.000 koronát sikkasztott. A tör- 
vényszék 4 évi fegyházra és 6 évi hivatal 
vesztésre itélte el a vádlottat, a ki beisme- 
résben volt. 

Sarafov - sikkasztó? Bécsből sür- 
gönyzik : Sarafov Boris genfi utja alkalmával 
20.000 koronát, melyet azon ürügy alatt 
gyüitött, bogy Nyugat-Európában fog a ma- 
czedón ügy érdekében agitálni, elsikkasztott 
és a maga czéljaira forditott. 

A fölmentett Ahrenborg horczeg. Ber- 
linben az első testőr-hadosztály hadbirósága 
Ahienberg herczeget a mai tárgyaláson fel- 
mentette azzal az indokolással, hogy a vádlott 
tettét muló elmezavarban, tehát olyan álla- 
potban kővette el, a mikor szabad akaratával 
nem rendelkezett. 

HELYI HIREK. 
—– Lakás kiadók és lakás keresők 

figyolmébe. A „Kolozsvari Hirlap" naponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatáz az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

—- Bibliai ünnep. A britt és külföldi 
bibliai társaságnak immár 100 év óta fen- 
allása és hazánkban is áldásos működése 
örömére az egész protestáns világ és igy a 
kolozsvári ref. egyházközség is ünnepet tart 
ma délelőtt fél 10 órakor mindhárom tem- 
plomban I. A Farkas-utczai templomban tar- 
tandó ünnep sorrendje: 1. Gyülekezet éneke. 2. 
lma, tartja: Kenessey Béla theol. igazg. 3 
A női és férfikar éneke. 4. Alkalmi beszéd, 
tartja: Kenessey Béla theol. igazg. 5. Gyüle- 
kezet éneke. II. Az nap délután a theol. disz- 
termében: Vonós négyes, előadják. I. Hegedü: 
ifj. Csoma Imre. II. Hegedü: Osváth Gyula. 
Viola : Kiss Zoltán. Cello: Teszler György. III. 
A biblia társaság ismertetése, dr. Kecskemé:hy 
István theol. tanár által. IV. A női és férfikar 
éneke. 

— Mározius 15-iki bizottság ülése. A 
kolozsvári márczius 15 iki állandó bizottság f. 
hó 7-én délután 5 órakor az Emke főtitkári 
hivatalban ülést tart. Ez ülésre a bizottság 
bel- és kültagjai, valamint a tud. egyetemi 
kör elnökségét Különösen kérjük a kiküldött 
bizottságok tagjainak szives meglelenését. Tár- 
gyak : márczius 15 ikiünnepély programmjának 
és a rendezés részleteinek végleges megállapi- 
tása. Az elnökség. 

- Esküvő. Ma délután 4 órakor a 
Bel-Farkas utczai ev ref. templomban tartja 
esküvőjét Török László nyomdász Szabó Imre 
városi polgár bájos leányával Zsuzsikával. 

- A községi kisbirtokosok és a ban- 
kok. A kolozsvári bankokat igen gyakran be- 
csapják akkép, hogy egy-egy segédjegyző alá- 
irásával s a község pecsétjével hamis vagyoni 
vagy más közhatósági értékbizonyitványt állit- 
uak ki. A bankok gyanutlanul pénzt szavaz- 
nak meg erre, a melynek következtében több- 
ször érzékenyen károsodnak. Dózsa Endre 
Kolozsmegye alispánja most elejét veszi 
nek. A községi bizonyitványok kiállitása és a 
község hivatalos pecsétjének kezelésére olyan 
rendszabályokat léptetett életbe, a mi a leg- 
kisebb szabálytalanság elkövetésénél a köz- 

Zefirek divatáru, kézműáru, vászon és fehérneműek s 
Bluzok 

Kretonok R t0 08 Szoknyák 

Satinok , Kötények 

Szöttesek kaoreskedése KOLOZSVÁRT, Wosselényi M.-utea 5. Harienyák 
Bélések - Keztyük 

Himnzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szönyegek és Függönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 

Diszek Legfőbb tőrekvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségű árucikkekkel szolgálni szolid árban. Miderek 
Selymek stb 8 Ernyők stb. 

en-
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hatósági tisztviselőt sulyos fegyelmi büntetés- 

sel sujtja. 

— Sakkvorseny Holozsvárt. A rendes 
párositás után Stern nyert Téglástól. Benkő 
Jancsó visszalépése miatt egy egységet jegyez. 
A Kulin-Márton játszma szűnnapra halasz- 

tatott. Kónya Ferenczy ellen. Tegnap délelőtt 

az elmaradt Kónya Stern játszma rennis lett. 

Az eddigi eredmény : Benkő 91/, (1), Stern 8 (1), 
Kónya 71/,, Ferenczy 51/,, Kulín 5 (1), Márton 
21/, (1), Téglás 2. 

- A,Mátyás-asztaltársaság" jótékony 

czéljaira tegnap este Sipos Józsefnél a Csiz- 
madia Társulat Deák Ferenez-utczai vendéglő- 
jében egy asztaltársaság 6 korona 12 fillért 
adományozott és pedig Lakatos F. főszámvevő 
1134, Friedmann J. —20. Szilágyi József –30, 
B. J. –30, Palkó Autal 1.— Cs. V. M. –48, 
N. N. –10, Antal János –50, Sipos József 
1.– és Dóczi Dezső 1.— 

- Csodálatos szerencsétlenség. Ritka- 
ság számba menő szerencsétlenség történt a teg- 
napi nap folyamán. Buzafi Mihály 18 éves czuk- 
rász, a ki Simon Ferencznél van alkalmazva, 
jeget aprózott egy kézi baltával és hogy-hogy 
nem midőn a jégre akart sulytani a fejéhez 
vágódott és a kalapon keresztül elég mély se- 
bet ejtett a fejen és ezenkivül az orra is meg- 
sérült. Sebe nem veszélyes, a mentők bekö- 
tözték. 

— Belolőtt a markába. Tótfalusi Lajos 
középiskolai tanuló tegnap délután véletlenség- 
ből pisztolylyal a markába lőtt. Sebét, mely 
nem veszélyes, a mentők bekötözték. 

— országos vásár Kolozsvárt. Váro- 
sunkban a legközelebbi kirakó vásár napja f. 
hó 12-én szombaton lesz, s ezt megelőzőleg 
három napon át f. hó 9., 10. és 11 én, állat- 
vásár lesz, mely iránt már is élénk érdek- 
lődés mutatkozik a gazdák és kereskedők kő- 
rében, kik távolabb eső helyekről sürgönyileg 
kértek felvilágositást a hatóságtól. 

- Az oltár-egyesület kiállitása. A 
kolozsvári oltár-egyesület 1904. évi márczius 
hó 14-ikén, 15-ikén és 16-án a szegény-tem- 
plomok fölszerelésére szánt egyházi készleteit 
a belvárosi róm. kath leányiskola emeleti ter- 
mében teszi ki. A kiállitást Majláth G Ká- 

roly eróf püspök őméltósága 14-én délután 

fél 3 órakor nyitja meg. Tetszés szerinti 

adományokat köszönettel fogad az Oltár-Egye- 

sület. Egyben értesiti az Oltár-Egyesület igaz- 

gatója a tagokat, hogy a rendes havi isteni 

tiszteletet ma tartják meg. Az esti szent 

beszédet Kacsó László hitoktató tartja. 

- A ,„Polgári kör" etőkészitő bizott- 

sága ma este 7 órakor a ,„Csizmadia Ipar- 

társulatt Szentegyház-utezai vendéglőjében 

gyülést tart, melyre az érdeklődők is szive- 
sen láttatnak. 

- Egy munkás halála. A kolozsvári 
szocziáldemokrata párt fájdalmas érzéssel tu- 

datja, hogy Szilák Andor elvtársuk f. hó 4-én 

meghalt. Temetése ma d u. 3 órakor lesz a 

kórház halottas kápolnájából. 

— Az ,„Ujvilág" régi mulatóhely, mely 

óveken által, még a Sétatéri-kioszk épitése 

előt az üdülő közönség kedvencz szórakoztató 

helyéül szolgált, ismét gazdát talált, a meny- 

nyiben f. évi április 1 én a bhelyi „Csizmadia 

Társulat" jó hirnevü vendéglőse, Sipos Józsei 

ur fogja ezután kezelés alá venni. – Mint 

értesülünk már az ősszel gondoskodott róla, 

hogy saját szüretelésü s tisztán kezelt valódi 

erdélyi borok és jó izletes házi konyha álljon 

annak idején a sétáló közönség rendelkezésére. 

Sok szerencsét kivánunk S i p o s urnak ezen 

vállalkozásához. 

e Gazdák, ha nagy terméshez akar- 
nak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön cs. és kir udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 33, min- 
denkinek ingyez megküldi. A kitünően tiszti- 
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 
és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (18) 

* Shorry. A magyar szinházban nagy 

sikert aratott ,Sherry" operettnek a bemu- 

tatója tegnap volt zsufolt ház előtt. A muzsi- 

kájáról ugy mint a librettójáról, főként pedig 

magáról az előadásról semmi mondani valónk 

nincs. Muzsikája rossz, librettója a hülyeség 

nomplusultrája, az előadás a lehető legpony- 

gyolább- Lapunk szüktere nem engedi, hogy 

bővebben kritizáljunk, csupán annyit jegyzünk 

meg, hogy mükedvelőktől már sokkal jobb 

előadást láttunk, csupán Károlyi Leontin, 

Kassai érdemelnek megemlitést és diskrét já- 

tékáért Szabó Mariska. A karzat ujra böm- 

bölt és röhögött a vastag trágárságok felett. 

Hol maradt a főkapitány ur szigoru rendel- 

kezése a karzat megrendszabályozására ? 

Heti müsor: 

Vasárnap: d. u. A mama. 
este Sherry. 

m m 

TÁVIRATOK. 
A miniszterelnök Bécsben. 

Bécs, márcz. 5. Gr. Tisza István mi- 
niszterelnök ma éjjel Bécsbe utazik, hogy 

jelen legyen Khuen Héderváry Karoly grófnak, 

a királyi személye körüli kinevezett minisz- 

terének eskütételén, mely hétfőn megy végbe. 

Izgalmas választás. 

Budapest, márcz. 5. S.-Szent-Györgyről 

jelentik: Az ilyefalvi kerületben ma délelőtt 

kilencz órakor kezdődött meg a képviselő- 

választás. 11 óráig br. Szentkereszthy Bélára 

34, Nagy Györgyre 66 szavazat esett. A vá- 

lasztás alatt a hangulat nagyon izgatott. – 

Kökös községet öt helyen felgyujtották. 

A nagylaki választás. 

Budapst. márcz. 5. A nagylaki kerület- 

ben ma megkezdett képviselőválasztáson dél- 

ben Haas Antal szabadelvüpárti jelöltre 210, 

Nagy Sándor függetlenségi Kossuth-pártira 

418, Suciu Valár nemzetiségi jelöltre 266 

szavazat esett. Nagy Kossuth-párti lett meg- 

választva. 

A SZERKESZTŐSÉG. 

VERSENYÁRJEGYZÉK 11 

STERENSIMON 

ezelőtt 

özv. KOHN JAKABNÉ 

—- Kolozsvár,— 

3. 

Fél gyermek ezipő . —40 krtél. 
Magas bőr czipő 76, 

Szeges bőr czipő .. 120 , 
Nagy füdzős leány czipő 1.60 , 
Bergsteiger erős . .. 2.50 , 
Férfi czugos bőr . 2.56 , 
Férfi erős füdzős bergsteiger 275 
Női reggeli czipő –70 
Női bőr vagy brünel . 1.10, 
Női táncz vagy séta bőr czipő 140, 
Női lack vagy fehér 1.60 , 
Női czugos erős bőr . . 225 , 
Női zerge füdzős, vagy gombos . 3.25, 
Női finom sárge czipő . 3.50, 
Női lack czugos..... 3.20 
Női Chevrett füdzős v. gombos . 4.50 , 

Divat áruk. 

1 fiu posztó kalap 70 krtól 
1 férfi kalap . 1 frttől 
1 Gyermek kocsi 5 frttól 

1 férfi szines lágy ing –90 krtél 
1 , fehér vasalt ing 1.—-, 
1 alsó nadrág –00 , 

Női piaczi táska . —30 m 

odélyrész Iogmagyobb temotkozódi intéete, 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gebauer Kálüly tlmmseet szmkoport 
gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebamer Károly 
disztemetkezési intézete 

KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

0. sz. 

Telefon sz. 10. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrogép. kerék- pár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerű villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

Apro hirdetések. 

Kiadó urilakás 4 szoba, konyha, ka- 
mara, 2 hold luczernás, 4 lóra istálló, kocsi- 
szin, a lakosztály berendezve, vagy anélkül és 
ugyanezen a telken 2 szoba, konyha külön- 
álló épületben Szamosfalván. Czim a kiadóban. 

Keresek kertészt, ki azonnal bérbe 
vegye Szamosfalván 2 holdas belsőségemet. 
Van rajta 2 szoba, konyha, méhész épület. 
A földbérlet nagyobb is lehet. Cim a kiadóban. 

Kiadó lakások. Széchenyi-tér 7/a. szám 
alatt 2 bolt helyiség, 3, 4 és 5 szobás mo- 
dern lakások elő-, fürdő és cseléd-szobával 
valamint gázvilágitással ápril. r-ére kiadók. 

Kiadó áru bódé, mészárosnak alkalmas. 
Magyar-utcza 44. sz. alatt. 

,Érmelléki" literenként 50 kr, elhordva 44 
kr. Megrendelve 0 litertől haza szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár és ünnepna- 
pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 

lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
adabb árban eszközlök, mit elég egy pár órával 
előbb bejelenteni és a legizletesebb erdélyi ma- „zZÖLDFA" FOGADÓS 
gyar ételekkel szolgálok ki. - A n. é. közön- 

kumm IIIHBEL VIIN. m ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „Zöldfa" fogadós. 

Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni 

kitünő minőségü és tisztán kezelt ,Ermelléki" 

1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 

genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 

Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 

tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 

Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 

din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter Fe
renc 

ny. mészáros-mester, (lakik Aradon, termelőhely 

kzx Kovaszincz) uraxtól szereztem be nmzzx T
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= M e gs érkemzte kll 
ZS ITNY ANT Az Női és férfi divatáru-raktára 

: Kolozsván, Mátyás király-tér 90. 
Ajánlom a T. vevőközönség b. figyelmébe, 

hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel- és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a 
legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be, a melyet készpénzzel 
oly jutányos árban vásároltam meg, hogy azt a legol- 

csóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 

és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 
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Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- 1 föraktár ilt, forgalomba hoz Dup1 ttmökek Pizonyuk uNágyváradi Sörtít föraktáa. megny Malata sört. Förtke 
KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F.-utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Sámuel, Kovács Károly, Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferenez, ifj. Weisz Lajos, Jakobi Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács J ános, Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 

Mindenkinek tudnmi kell hogy 

TESZLER KÁROLY Dívatáruházában 
Wesselényi Miklós (Hid) utcza 11. szám a. 

előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 
Valódi Angol ruhaszövetek 120 és 140 széles a leg- 
divatosabb szinekben 35, 49, 63, 78, 84, 96, 115, 185. 
Tiszta gyapju Lüster 120 clm. széles 68 kr. 
Nranczia Gyapju De-Lainok legdivatosabb Dessinek 

Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz, Szatinok 19, 
28, 27, 30 kr. 

Csipke fügönyök 18, 16, 27, 35, 40 kr. 
1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.50, 4, 5 frt. 31, 45, 55 kr. Fegyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat Mberti Selyem Batisztok 25, 30, 40 kr. 

9, 15, 10, 28, 30 kr. Nranczia Batisztok 16, 19, 23 kr. Paplanok a legjobb minőségben 2.50-től 6 forintig Remek férfi ingek 87, 96, 115, 140 kr., 5 rétü gallér 12 kr. Kézelő 19-21 kr. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
ogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a 

üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
= következő olcsó árakban árusitom. 

Árjegyzék: 
liszt: 

0 számu lisztt. 1 kgr. 15 kr. i 1 kgr. 14 1, kr. 
3 lkgr, 14 kr. 

likegr. 131kr. 
6 1 kgr. 13 kr Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. kiló lisztvételnél 

a élesztő adatik! 

Füszer: 
1 kgr darabos cukor. . Írt — 30. 1 kgr. kocka cukornnn .fÉrt — 40. 1 kgr. legf. Ceylon káivl. frt 2.—. 1 kgr. Cuba kiv'v.fit 1.80. 1 kgr. gyöngykávé .rt 1.80. 1 kgr. Szantosz kávé frt 120 

o
 

kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzita: 
1 öl I bükkfa rt 1 öl II. bükkfa (rt. 
1 öl usztatott bükkfa .(rt 10.- 
1 öl hasáb tölgyfa-a[. .frt 10.- 
1 öl gömbölyü vegyes fa frt 9.— 

Házhoz szállitva 1 írttal drágább. Fennti minőségü 
tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 

lelő árkedvezmény. 
T H Minden ezen szak- Növény-zsir eladás ! Minden ezen szak- 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 11. sz. 

Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 15, 19, 21, 25kr. l 

Tonczár Ántal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szám. 

: 

2.9 1 

[ 

5 k egy üveg készlet 33 darab 
l m 12 boros pohár, 12 vizes pohár, 6 likörös 

pohár, 1 vizes üveg, 1 boros üveg, 1 Hikö- 
rös teg. MÜLLER utóda SOMLYAI 
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

vVVVVVVVVVVvVvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Cs. és kir. udvari 

zszz SZállitó. mmm 

Itavaszi és nyári idényre 

—- KOLOZSVÁ R, Mátyás király-tér. 
ajáml tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Nagy választék fiu- és leánygyermek- és férfi-öltönyben 

Szerb kir. udvari 

SZáitŐ. mum 

Gazdasági kabátok 

korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 
Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 

Nyomatott Gámán J örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


